

启航嘉年华：路演、微信平台体验“乐业上海”就业服务

“乐业上海，无限精彩。”5月27日，“汇乐业 共启航”——2016 启航嘉年华暨“乐业上海”品牌推广活动在徐家汇港汇恒隆外广场及美罗城上剧场唱响“乐业上海”，展示公共就业服务。本期《乐业周刊》将回顾“启航嘉年华”现场实景，重现活动盛况。

青年报见习记者 陈晓颖

“给你工作和生活，努力拼搏做最好自我”

“给你个工作还有美好的生活，努力拼搏做最好自我。这里有很多你要的政策，工作的烦恼算什么。”在活动伊始，30位青年用《乐业之歌》30名青年热力唱响乐业上海主题曲《乐业之歌》，舞动港汇。现场扬起青春飞扬的活力氛围，让途经的路人都感受到“乐业上海”的品牌活力。为向上海劳动者提供精准的职业指导服务，16个区县公共就业服务机构在港汇恒隆外广场开放路演乐业项目，供路人互动趣味体验。

“抽取五个项目，可以通过游戏了解你的就业服务需求。”普陀区就业促进中心拿出了学习力、思维力、执行力、表达力、领导力五个测试卡片。每张卡片对应一个小游戏，专业的职业分析师将通

过参与者在小游戏中的表现，分析其在能力上的具体情况以及需要提高的方面。互动展位配备了真人CS模拟器来考验“学习力”。

黄浦区就业促进中心则把电视剧《欢乐颂》的五美女主搬到了活动现场。“职场欢乐颂，岗位知多少”游戏中，彩色的版面上印有外企HR樊胜美、咖啡店员兼网店销售邱莹莹等五个职场形象，另有数十个“沟通技巧好”、“用心做事”等职场素质磁性贴。参与者可任选一到两个角色，一一加入“察言观色”、“执行力高”、“三年以上工作经历”等因素。职业指导师会同时给予分析，帮助了解参与青年所选择的岗位有哪些真实需求。

活动当日，主办方将近期在上海流行的“定向挑战赛”和职业体

验项目进行了充分融合。66名通过“乐业上海”微信公众号报名参加的青年围绕徐家汇商圈按定向线路进行了“城市定向职场启航赛”。徐家汇公园、天主教堂、徐光启墓和上海电影博物馆分别融入了“乐业有神”就业体能测试、“乐业有才”职业能力测评、“乐业有礼”职业工种竞猜、“乐业有梦”职业梦想留影的四个游戏环节，奔跑的青年在寓教于乐中乐寻职业，梦想启航。

本次启航嘉年华暨“乐业上海”品牌推广活动由上海市人力资源和社会保障局、共青团上海市委、徐汇区人民政府、上海市青年联合会主办，上海市就业促进中心、上海市青少年服务和权益保护办公室、徐汇区人力资源和社会保障局承办。

“这里有很多你要的政策，工作的烦恼算什么”

人的一生，要工作9287个小时。每个小时的积累都是踏实勤恳的累积。

本次“乐业上海”品牌发布仪式上，由市人社局局长赵祝平、团市委书记徐未晚、徐汇区副区长王宏伟，与16个区县的职业指导师齐心协力，用寓意劳动者一生工作日总量的9287块乐高积木亲手搭建完成“乐业上海”品牌LOGO

模型。随着“乐业上海”品牌LOGO乐高模型的亮灯，“乐业上海”品牌正式发布，也蕴含着让上海成为劳动者乐业热土的美好愿景。

另外，乐业上海主题微电影《我在上海 乐业上海》在美罗城上剧场首映，以“工匠精神”为着眼点，从启航青年、来沪人员、外国人三个不同视角展现劳动者在上海乐业的真情故事，显示乐业上海不

分国籍、不分户籍，倡导充分就业、爱岗敬业、安居乐业的品牌内涵。

当日的服务亮点莫过于“乐业上海”微信公众号的升级功能。打开“乐业上海”微信公众号，乐业补贴计算器、乐业智沟通、乐业网点查询、乐业见习坐标、乐业导师定位等9个在线功能可以“指尖化”地满足劳动者的查询政策与具体的办事需求。

家志愿团，同时与本市全行业优质企业形成战略合作伙伴关系。活动现场举行了“乐业上海”专家志愿者聘任仪式和战略合作伙伴授牌仪式。9位就业服务专家代表和9家战略合作伙伴代表来到现场，齐心协力共促就业。

市人社局就促中心表示，希

望通过集聚热心公益的各方职场精英资源，更好地满足本市劳动者精细化、个性化的就业服务需求。同时，通过与本市全行业优质企业形成战略合作伙伴关系，在更好满足企业人力资源需求的同时，实现劳动者更加充分、更高质量的就业。

【相关链接】

长期失业青年人数比重下降 18.6% 2016 将助 8000 青年在上海“乐业”

2012年3月，青年就业“启航”计划正式推出。市人社局介绍，“启航”计划实施四年多来，本市登记失业青年人数减少了41.6%，长期登记失业青年人数减少了52.4%，长期登记失业青年人数所占比重下降了18.6%。

2006年，市政府将“帮助全市8000名长期失业青年就业创

业”列入年度实事项目。“乐业上海”将全面助力，为青年朋友们倾力提供更高质量的就业岗位推荐服务、更专业前沿的职业指导服务、更丰富多彩的就业主题活动和更周到贴心的重点跟踪服务。

据悉，“乐业上海”品牌推广月已经启动，各个区县正在陆续开展乐业系列主题活动，

切实为广大求职者提供公共就业服务。各区县依托“乐业上海”微信公众号正在举办“互联网+乐业招聘”体验活动。50家优质企业同步在线招聘。多数岗位月薪达到八千到一万。有求职需求的人士可关注“乐业上海”微信公众号或登录上海公共招聘网(jobs.12333sh.gov.cn)获取相关信息。



共青团上海市委书记徐未晚、上海市人社局局长赵祝平、徐汇区副区长王宏伟(从左至右)共同点亮“乐业上海”品牌LOGO。青年报记者 施琦琦 摄

“乐业上海”品牌推广月区县活动

宝山区 为求职青年搭台 实地体验销售工作

青年报见习记者 陈晓颖

本报讯 6月2日，宝山区庙行镇青年启航训练营的十名启航青年在宝山区北斗星南广场上了一天的“青春之火”主题就业实战培训——启航青年服装销售体验。

“你要多大码的？我给您拿。”“孩子穿这款好看，显得皮肤白。”在销售现场，部分启航青年主动沟通并推销产品的状态，让一旁的职业指导师点头称赞。“一开始小章不知道怎么沟通，就站在那里，你看后来，他渐渐熟悉环境后，也主动推销了起来。”宝山区庙行镇职业指导师杨摩鼓励小章再接再厉。当日现场，一位职业指导师带队3个启航青年，引导帮助其推荐产品。“我们更多从心理上支持启航青年，让他们有成就感和自信心，知道我也是可以的。”宝山区助飞职业指导工作室的导师潘老师如是说道。

22岁的庙行镇启航青年小杨表示自己一直参加街道的就业援助服务，投简历、面试都接到过培训，“但还是第一次站在柜台体验销售员的工作。”据介绍，像小杨这样在家

待业的青年不在少数。“他们长期与社会脱节，需要学会交流，学会推销自己。主动与客户交流可以培养他们的自信心。”庙行镇劳动保障事务所的职业指导师杨摩分析，这样的形式可以将之前上课教授的沟通交流、职业定位、团队合作三个方面融合在一起，理论联系实际地进行就业帮扶。

职业指导师和启航青年们一起销售爱心商家在六一节提供的低价义卖衣物，在买卖过程中引导启航青年和顾客交流，进行职场体验破冰。虽然是职场体验，宝山区职介所的职业指导老师则表示“为避免‘一时兴起’的体验结果，此次专门为启航青年设置了连续五个小时，有始有终的模拟销售。”活动从上午10点持续到下午3点，启航青年共销售衣服1000多件，营业额达到15000元。

启航青年与职业指导师在一天的“工作”后略显疲惫，但职业指导师对活动进行了总结指导。当天的职业体验活动，一是带着失业青年“重回”社会，进行职场体验破冰；二是以服装销售这个职业为例子，分享同一种工作对不同的人产生的

职业感受。职业指导师指出：青年的长期失业是由多种原因造成的，此次参与活动的启航青年都曾积极求职或短暂的职场经历，但他们都以挫败告终的主要原因还是在职业选择这一环节上出现了问题。

经过前几期的活动经验，职业指导师指出他们在职业选择方面的一些问题：首先，对自己认识不足；其次，对就业市场没有充分了解；最后，自身无法与岗位进行匹配；以上这3条造成启航青年在求职时屡屡碰壁，入职后无法适应，长期的挫败感会消

磨青年的自信，最后造成不愿尝试跨入职场，长期失业的困境；更让人担心的是长期脱离社会的失业青年在与沟通交流时常常会出现表述困难、辞不达意，即使再次遇到心仪的工作，也无法达到应聘的要求，造成求职失败的负循环。

宝山区职业介绍所在开展指导活动时通过轻松的活动氛围引导长期失业青年融入社会，并通过活动，授予失业青年解决问题的方法，授之以“渔”帮助失业青年找到适合自己的就业之路。



闵行区 多维度视角解读多棱面职场

青年报见习记者 赵颖欣

本报讯 青年人就业需要全社会的关注，尤其需要广大赋有社会责任感热心公益人士的鼎力支持。5月31日下午，“绽放青春，梦想启航”2016年闵行区青年启航计划就业服务主题活动在莘庄凯德龙之梦广场揭幕。

本次活动在“乐业上海”品牌引领下，着力于“乐业闵行”，以闵行区就促中心“大职介”服务平台为依托，并融合各方面力量协力推动就业市场供给侧改革，营造更富活力、更加宽容、更高质量的就业环境；以提升青年人自身就业能力为抓手，以补“人职匹配”短板为导向，进一步深化闵行区青年启航计划工作，切实帮助闵行区大学生实现更高质量的充分就业。上海市人力资源和社会保障局党委书记、局长赵祝平，闵行区区委副书记、区长朱芝松，上海市人力资源和社会保障局副局长张岚，上海市就业促进中心主任张得志，闵行区人社局党委书记张子龙出席该活动。

活动在区委副书记、区长朱芝松致辞下活动正式拉开帷幕，闵行区就业宣传大使柏万青来到现场助阵，赵祝平局长



亲手为她戴上了专家导师帽，勉励她为就业促进事业做出奉献。随后，市区两级领导携手柏万青共同启动了闵行区2016年青年启航计划，并举行了就业指导专家团聘任仪式，张岚副局长和张得志主任为热心公益的多位专家颁发闵行区就业指导服务专家聘书。如今90后已成为职场的主力大军，常被贴上年轻气盛、强调个性的标签，究竟是任性一代还是创新一代？他们不靠谱还是有创造力？现场上演“民生就业、一呼相应”，柏万青与企业家代表现场互动，通过

多层次的讨论、多维度的视角解读多棱面的职场，达到帮助90后青年及其企业更新观念、缩小差距、形成共识的目的。2016年青年启航计划，并举行了就业指导专家团聘任仪式，张岚副局长和张得志主任为热心公益的多位专家颁发闵行区就业指导服务专家聘书。事实上只要他们能再坚持一下，或许就成功了。坚持，便是广大青年求职者最需要保有的可贵精神。此外，需要改变的也包括企业自身，以求取者的想法为先，方能令员工能够在企业中安心长久地工作。

静安区 百家民营企业“引入”招聘会

青年报见习记者 陈晓颖

本报讯 5月29日，静安区人力资源和社会保障局率先启动“乐业上海”系列活动——静安区政协委员单位暨百家民营企业招聘会。

当日在位于800秀的招聘会会场，凤凰卫视、巨人网络等112家企业放出近五百个岗位，较去年增加8.7%，主要涉及互联网科技、房地产物业、生活保障、商务服务和文化娱乐等行业。岗位中新业态企业、新成长企业不少于50%，所有岗位要求集中在25-35岁之间。据初步统计，现场共有187人达成初步录用意向。

静安区就业促进中心副主任孙正介绍，其中大部分岗位要求为大专和本科以上学历，年龄要求可以达到6000元以上。这些互联网游戏企业也在当日现场，成为最后“收摊”的“香饽饽”，“许多失业青年喜欢玩游戏，一心想以此作为职业，真正去应聘相关职位

时，他们才能切实认识到自己的不足。有了这些直观的了解后，就业援助员和职业指导师就可以更有针对性地开展后续的职业指导和职业介绍服务，帮助他们重新进行职业生涯规划。”

据悉，招聘会前一周末，静安区就业促进中心和团区委联手，专门组织了静安区长期失业的启航青年，针对此次招聘会的企业类型、职位特点进行宣讲，还重点向启航青年推荐了10家公司，并对启航青年进行现场指导，介绍如何高效地去招聘会投递简历。

招聘会结束后，静安区就业促进中心对企业与参与青年进行回访。此外，静安区就业促进中心每周二在南京西路石门一路的白领驿站都会进行小型的招聘会。据介绍，对5月29日岗位感兴趣的求职者有机会在每周二的小型招聘会上“淘”到相应岗位。